

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 151 [7885]

Суббота, 18 декабря 1976 года

Цена 2 коп.

Растут ряды партии

На очередном заседании бюро райкома КПСС утверждено решение партийной организации колхоза «Родина» о приеме в члены КПСС шофера хозяйства М. А. Игнатьева.

Михаил Алексеевич уже продолжительное время работает в колхозе. Активное участие принимает во всех сельскохозяйственных работах, связанных с перевозкой грузов. Молодой коммунист выполняет различные общественные поручения. Так, в частности, во время уборочной страды он вел контроль за отвозкой зерна от комбайнов на тока. Михаил следил, чтобы урожай транспортировался без потерь.

Рекомендации для вступления в партию Игнатьеву давали старейшие коммунисты, среди которых и шофер Ю. Ф. Устинов.

Стала коммунистом техник-технолог Опочецкого хлебокомбината Людмила Леонидовна Куликова. Бригада, в которой работает Куликова, является одной из лучших на предприятии, работает без брака, продукцию выпускает хорошего качества. Людмила Леонидовна ведет общественную работу.

Принят в ряды партии преподаватель физики городского среднего профтехучилища Вячеслав Дмитриевич Пуглеев.

Кандидатами в члены партии стали учительница начальных классов Опочецкой школы-интерната Нина Евгеньевна Васильева и слесарь-наладчик ПМК-17 «Псковмелиорация» Александр Николаевич Иванов.

За время работы в ПМК-17 Александр зарекомендовал себя как умелый организатор, хороший специалист. Молодой специалист ведет общественную работу.

Н. ПАВЛОВ.

На завершающем этапе

Для тружеников льноводческих бригад нашего колхоза эти дни наполнены напряженным трудом. Они ведут сушку и сортировку льнотресты.

Весь урожай «северного шелка» убран с полей и уложен под навесы. Собранный лен проходит процесс сушки методом активного вентилирования. С этой целью на центральной усадьбе колхоза в деревне Ладыгино работают сушилка льновороха и зерносушилка. Здесь сушат долгунец третья бригада, руководит которой Нина Ивановна Михайлова, и первая бригада. На сушилках хорошо трудятся Василий Федорович Васильев и Анатолий Александрович Александров.

Треста, прошедшая обработку, сразу же сортируется. Только в нашей бригаде на сортировку выходят ежедневно до десяти человек. Особенно хорошо выполняют порученное задание Антонина Петрова, Анна Титова, Анна Павлова. Стараются не отставать от них и другие женщины.

В настоящее время наша бригада заканчивает продажу государству имеющегося в наличии льна.

П. ВАСИЛЬЕВ,
бригадир первой бригады
колхоза «Заветы Ленина».

Годовое — досрочно

Успеха в соревновании за досрочное выполнение заданий и социалистических обязательств добился коллектив ремонтного завода. Досрочно, в первой декаде декабря, он завершил задание первого года десятой пятилетки по выпуску продукции. Сверх плана выпущено продукции на 26 тысяч рублей. До конца года ее счет увеличится.

Неплохо трудятся коллективы всех участков. Однако лучшие трудовые успехи у коллектива авторемонтного цеха, возглавляет который Валерий Сергеевич Павлов. Он значительно перевыполняет намеченное.

Рабочие завода стремятся досрочно выполнить намеченное и завершить год по всем технико-экономическим показателям.

А. ЕЛАГИНА.

С перевыполнением

Слаженно трудится коллектив районного объединения «Сельхозтехника». Он успешно выполнил план одиннадцати месяцев по выпуску и реализации продукции, уверенно подходит к завершению года.

Трудовую победу уже одержали многие коллективы объединения. Широко развернуто социалистическое соревнование за претворение в жизнь принятых социалистических обязательств, они досрочно завершили год.

Так, коллектив станции техобслуживания животноводческих ферм под руководством А. Е. Антонова уже два месяца трудится в счет следующего года. Выполнены годовые задания по ремонту тракторов, вывозке на поля органических удобрений, по товарообороту и другим показателям.

Успешно работает коллектив мехотряда, возглавляет который П. П. Степкин. Он тоже завершил первый год пятилетки. Передовики отряда — экскаваторщик И. И. Климович, трактористы молодые коммунисты Ю. П. Егоров и А. В. Никифоров, тракторист Г. И. Ветошев и другие трудятся в счет следующего года.

Т. КОРОВАВА,
экономист объединения «Сельхозтехника».

Сессия райсовета

В четверг, 16 декабря, в зале заседаний районного комитета партии состоялась сессия районного Совета.

С докладом «О плане развития хозяйства района на 1976—1980 годы и на 1977 год» выступила председатель районной плановой комиссии А. В. Андреева, с докладом «О бюджете района на 1977 год» выступил заведующий районным финансовым отделом В. И. Иванов, с докладом выступил председатель постоянной комиссии планово-бюджетной и торговли В. И. Федоров.

В прениях по докладом выступили депутаты: директор льнозавода С. П. Увин, рабочая совхоза «Красный фронтвик» М. Т. Алексеева, доярка колхоза имени Мичурина З. Е.

Степанова, экономист колхоза «Красный Октябрь» Л. В. Шабашева, рабочая хлебокомбината Л. И. Лобецкая, председатель колхоза «Урожай» А. И. Иванов, председатель колхоза «Большевик» А. И. Андреев, второй секретарь РК КПСС В. Н. Монтус, а также управляющий объединением «Сельхозтехника» С. Г. Яковлев и другие.

Сессия утвердила план развития хозяйства района на 1976—1980 годы и на 1977 год, бюджет района на 1977 год.

В работе сессии принял участие и выступил с речью председатель областной плановой комиссии Е. П. Мануйлов.

Подробный отчет о работе сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты «Красный маяк».

К 70-летию со дня рождения

Леонид Ильич БРЕЖНЕВ



ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС
ЛЕОНИД ИЛЬИЧ БРЕЖНЕВ.

Сделать все ради новых побед дела коммунизма — это для меня как коммуниста главная цель, высший долг, смысл всей моей жизни.

БРЕЖНЕВ Л. И. Ленинским курсом.

19 декабря 1976 года исполняется 70 лет со дня рождения Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Леонида Ильича Брежнева.

Леонид Ильич Брежнев родился в семье русского рабочего 19 декабря 1906 года на Украине в городе Днепродзержинске (старое название — Каменское). Отец Леонида Ильича всю жизнь проработал на местном сталелитейном заводе. На этом же предприятии начал свой трудовой путь Л. И. Брежнев — сперва рабочим, а затем, после окончания металлургического института, — инженером. Его младший брат и сестра тоже работали на том же заводе. Как вспоминает Л. И. Брежнев, его семья трудилась на этом предприятии в общей сложности без малого сто лет.

У нас в стране гордятся принадлежностью к рабочему классу, руководящей силе общества. Выступая накануне Первомайского праздника в нынешнем, 1976 году перед рабочими московского Автозавода имени Лихачева, Л. И. Брежнев говорил: «Мне самому посчастливилось начать трудовую жизнь в рабочем коллективе большого завода. И для меня встреча с вами — доброе напоминание о начале пути, о моих старых товарищах-рабочих. Они дали мне первую профессию, учили сложной науке жизни, показали силу и духовную красоту человека труда. Такие университеты не забываются».



Днепродзержинск. Семья Брежневых. Л. И. Брежнев в верхнем ряду с л е в а.

1906 Генеральный секретарь



Москва, 1 марта 1973 года. Партийный билет № 00000001 на имя В. И. Ленина, основателя Коммунистической партии, Советского государства, великого вождя трудящихся, подписывает Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

НАЧАЛО ПУТИ

Рабочие Днепродзержинска отличались сознательностью и организованностью. Эти качества привились и молодому Л. И. Брежневу. Много времени спустя он так говорил об этом: «Заводской быт, думы и чаяния рабочего человека, его подход к жизни — все это определяющим образом сформировало и мое мировоззрение. И то, что было заложено тогда, сохранилось на всю жизнь».

Начало трудовой биографии Л. И. Брежнева совпадает с первыми годами существования Советского государства. Люди, поставившие своей целью построение совершенно нового общества, должны были в первую очередь восстановить экономику, разрушенную во время первой мировой и гражданской войн.

В семнадцать лет Л. И. Брежнев вступает в ряды комсомола. В 1931 году он становится членом Коммунистической партии. Эта веха четко обозначила главную цель всей его жизни — неустанный труд во имя созидания самого справедливого в мире общества — коммунистического.

В 1927 году Л. И. Брежнев окончил землеустроительный техникум в Курске. После этого он работал землемером в Курской области и в Уральской области. Работа в гуще народа была хорошей школой для молодого специалиста, дала ему немалое практическое знание сельского хозяйства, проблем деревни, позволила проявить организаторские способности.

Вскоре молодой землемер, завоевавший авторитет среди крестьян, избирается в районный Совет депутатов трудящихся. В Совете Л. И. Брежнев работает сначала заведующим земельным отделом, а затем — заместителем председателя райисполкома. Его знания, талант организатора — все это было по достоинству оценено, и Л. И. Брежнев был переведен из района на должность заместителя заведующего Уральским областным земельным управлением. И сегодня, когда Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев решает кардинальные вопросы развития советского сельского хозяйства, он проявляет подлинную компетентность, глубокое знание дела, истоки которых восходят к тем годам.

На рубеже двадцатых и тридцатых годов в Советском Союзе началась бурная индустриализация. Стране требовались десятки и десятки тысяч квалифицированных специалистов.

В городах и рабочих поселках необъятной страны создавались так называемые рабочие факультеты, где молодые, а иногда и не очень молодые люди, недавно еще трудившиеся у станков и на

пашнях, получали знания, необходимые для поступления в высшие учебные заведения. После возвращения в родной Днепродзержинск Л. И. Брежнев был назначен директором одного из таких рабочих факультетов. Одновременно, с 1931 года, директор рабфака Л. И. Брежнев сам учился в Металлургическом институте. В 1935 году он с отличием окончил институт.

Совмещать серьезную работу с напряженной учебной работой, конечно, нелегко. Уже в то время проявились поразительная работоспособность, умение рационально использовать время, которые присущи Генеральному секретарю ЦК КПСС.

Работая инженером на Металлургическом заводе в Днепродзержинске, где он начал свой трудовой путь, Л. И. Брежнев проявил еще одно присущее ему качество — умение почувствовать новое, перспективное в технике и производстве и настойчиво бороться за его внедрение.

Опыт, полученный Л. И. Брежневым при работе в районном Совете депутатов трудящихся, качества руководителя, проявленные им в родном городе, привлекли жителей Днепродзержинска, избравших его в мае 1937 года в городской Совет, в котором он стал заместителем председателя исполкома.

В июне 1938 года Л. И. Брежнев был выдвинут на работу заведующим отделом Днепропетровского областного комитета партии. В феврале 1939 года, на 33-м году жизни, молодой коммунист избирается секретарем этого обкома.

Днепропетровская область — один из крупных промышленных центров СССР. То были годы, когда, сознавая назревавшую опасность агрессии со стороны фашистской Германии, партия и Советское правительство предпринимали все меры для быстрого наращивания экономической мощи страны. Сооружались новые и расширялись старые заводы. У секретаря обкома партии было множество дел и забот.

НА ФРОНТАХ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

22 июня 1941 года войска фашистской Германии и ее сателлитов без объявления войны вероломно напали на Советский Союз. Все в огромной стране было мобилизовано на отпор врагу. Повсюду в СССР, от Балтики до Тихого океана, от холодной Арктики до субтропиков Черноморского побережья Кавказа, из городов и сел сотни тысяч людей уходили добровольцами на фронт.

Л. И. Брежнев сразу же обратился в Центральный Комитет партии с просьбой направить его на фронт. Когда такое согласие было дано, то, как вспоминает ныне Генеральный секретарь ЦК КПСС, он «...уехал на фронт, едва успев забежать домой, чтобы попрощаться с семьей». И с тех пор, все долгие годы войны до последних ее дней, Леонид Ильич сражался в действующей армии.

Используя временный перевес в технике и живой силе, заставив работать на себя промышленность захваченных стран Европы, гитлеровские войска оккупировали значительную часть территории Советского Союза и летом 1942 года начали на юге крупное наступление. Оно ставило целью захват Кавказа, бакинской нефти. Завязались кровопролитные сражения, где ярко проявились многие личные качества комиссара Леонида Ильича Брежнева — мужество, стойкость, хладнокровие, умение в самую тяжелую минуту вдохнуть в солдат непоколебимую веру в победу. Л. И. Брежнев добивался того, чтобы коммунисты неизменно показывали пример стойкости для всех воинов.

На южной окраине черноморского порта Новороссийска возле

рода. В подготовке этой операции активное участие принял Л. И. Брежнев.

Накануне штурма начальник политотдела армии Л. И. Брежнев объезжал полк за полком, вручая партийные билеты десантникам, которые, готовясь к решающему бою, подали заявления о вступлении в ряды Коммунистической партии.

С большой теплотой отзываясь о Л. И. Брежневе те, кто плечом к плечу с ним сражался во время войны — в боях за Кавказ, Новороссийск и Керчь, за освобождение Украины, Венгрии, Польши, Чехословакии.

За выдающиеся заслуги во время Великой Отечественной войны Л. И. Брежнев был награжден многими орденами и медалями. В 1943 году ему было присвоено воинское звание генерал-майора.

СНОВА ТАМ, ГДЕ ТРУДНЕЕ

Окончилась война. Двадцати миллионами сыновей и дочерей лишился в ней советский народ. От семидесяти тысяч сел и деревень остались черные пепелища. Около двух тысяч городов ле-



Запорожье, 1947 год. Л. И. Брежнев (в центре) в период восстановительных работ на заводе «Запорожсталь».

самого моря есть пустошь. Вся она по сей день бугрится осыпавшимися траншеями и воронками от обрушившихся на нее десятков тысяч бомб и снарядов. Это легендарная Малая земля — голый клочок побережья, куда с началом общего наступления советских войск на Кавказе в 1943 году высадился наш десант. Здесь войны семь месяцев таранили оборону ожесточенно дравшегося врага, оплачивая большую кровью каждую отвоеванную пядь родной земли.

На Малую землю вел по морю путь, который бойцы называли «дорогой смерти». По этой дороге сюда не раз пробивался начальник политотдела 18-й десантной армии полковник Л. И. Брежнев. Во время одной переправы взрывом мины его выбросило с борта катера в ледяную воду. Он был контужен и потерял сознание, но бойцы, любившие своего комиссара, рискуя жизнью, спасли его.

Семимесячные ожесточенные бои на Малой земле явились прологом к штурму нашими войсками Новороссийска. Был разработан дерзкий план высадки морского десанта прямо в центр го-

жали в руинах. Партия коммунистов сосредоточила все свои усилия на ликвидации огромного ущерба, нанесенного нашей стране гитлеровскими захватчиками. На эту важнейшую работу направлялись самые опытные и умелые руководители. Одним из таких людей был Леонид Ильич Брежнев.

Он возглавил партийную организацию Запорожской, а затем Днепропетровской областей на Украине. Ликвидации тяжелых последствий войны, развитию экономики этих двух крупнейших промышленных районов он отдает все свои силы и знания, опыт и кипучую энергию. В эти первые нелегкие послевоенные годы на посту первого секретаря обкома партии Л. И. Брежнев с особой силой проявил свои организаторские способности.

О напряженности труда в тот период времени, о масштабах работ, о самоотверженности советских людей свидетельствует яркий факт. Крупнейший металлургический комбинат «Запорожсталь», где фашисты разрушили все доменные печи и мартены, вновь стал давать стране металл всего через два года после окон-



Хельсинки. Август 1975 года. Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. Церемония подписания Заключительного акта высшими руководителями государств — участниками Совещания.

От имени Союза Советских Социалистических Республик ставит Л. И. Брежнев.

чания войны. В такие же короткие сроки была восстановлена и одна из крупнейших в то время в стране Днепровская гидроэлектростанция имени В. И. Ленина — легендарный ДнепрогЭС, который в годы предвоенных пятилеток возводила вся страна.

Работа на Украине в полной мере выявила в Л. И. Брежневе качества выдающегося организатора, партийного и государственного деятеля. В июне 1950 года ЦК КПСС направляет его в Молдавскую Советскую Социалистическую Республику, где его избирают первым секретарем ЦК Компартии Молдавии. На этом посту Л. И. Брежнев в 1950—1952 годах успешно возглавлял работу по развитию промышленности, сельского хозяйства и культуры республики.

В октябре 1952 года на XIX съезде партии Л. И. Брежнев избирается членом ЦК КПСС, а в последующем Пленуме ЦК КПСС — кандидатом в члены Президиума и секретарем ЦК КПСС. Вскоре ему как крупному военному деятелю и политработнику присваивается звание генерал-лейтенанта и он назначается заместителем начальника Политуправления Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Коммунистическая партия Советского Союза и ее Центральный Комитет всегда поручали Леониду Ильичу Брежневу ответственнейшие участки работы. В начале 50-х годов страна, только что залечившая раны войны, остро нуждалась в дополнительном хлебе. Партия решила воплотить в жизнь идею В. И. Ленина об освоении в восточных районах СССР огромных массивов целинных и залежных земель. Самые большие площади целины находились в Казахстане. Именно сюда направила партия Л. И. Брежнева. В феврале 1954 года его избирают вторым, а в августе 1955 года — первым секретарем ЦК Компартии Казахстана.

По единодушному мнению людей, работавших в те годы вместе с Леонидом Ильичом, он сыграл выдающуюся роль в освое-



Москва. Сентябрь 1975 года. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принимает в Кремле группу инициаторов стахановского движения.

ЦК КПСС Л. И. Брежнев

1976



Москва. Июль 1973 года. Во время вручения Л. И. Брежневу международной ленинской премии «За укрепление мира между народами».

венные моменты жизни страны определить верные пути и перспективы развития как во внутренней, так и в международной областях.

В области внутренней политики деятельность Генерального секретаря ЦК КПСС охватывает самый широкий круг проблем — от разработки общего курса до решения многих практических вопросов развития народного хозяйства, укрепления обороны, прогресса науки, техники и культуры, повышения благосостояния народа. Особенно большое внимание Л. И. Брежнев уделяет вопросам экономики, созданию материально-технической базы коммунизма, совершенствованию социалистических общественных отношений.

По инициативе Л. И. Брежнева партия сочла необходимым обсудить экономическую политику на нынешнем этапе, когда в стране создан огромный промышленный потенциал, разработать новые подходы к решению важнейших задач.

Для обеспечения наибольшего прогресса страны, для лучшего управления делами государства Л. И. Брежнев считает необходимым полнее использовать преимущества социализма, совершенствовать систему планирования, расширять самостоятельность производственных коллективов, развивать материальную заинтересованность трудящихся. Это относится как к промышленности, так и к сельскому хозяйству. В докладе на мартовском Пленуме



Алма-Ата. Март 1974 года. Торжественное заседание, посвященное 20-летию освоения целины. На трибуне — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

экономического роста все больше становится повышение эффективности общественного производства, улучшение качественных показателей всех его отраслей на основе новейших достижений науки и техники».

Огромным вкладом в творческое развитие марксизма-ленинизма, образцом смелого решения кардинальных вопросов общественного развития является Отчетный доклад ЦК КПСС XXV съезду партии, который сделал Лео-

ветское сельское хозяйство, укрепляется его материально-техническая база. В 1975 году в сельском хозяйстве электроэнергия потреблялась в 3,5 раза больше, чем в 1965 году, и в 1,5 раза больше, чем во всей стране накануне Отечественной войны. Общая мощность тракторных, комбайновых и автомобильных двигателей в сельском хозяйстве за 1965—1975 годы увеличилась примерно на 80 процентов. За те же десять лет производство сельскохозяйственной продукции на одного жителя страны выросло почти на четверть, при том, что и население увеличилось за этот же срок на 23 миллиона человек.

Последнее десятилетие ознаменовано значительным повышением уровня жизни советского народа. Только в минувшей девятой пятилетке реальные доходы на душу населения увеличились почти на четверть.

Вдохновенно и плодотворно трудится Л. И. Брежнев на высшем посту нашей партии. Весь этот период в социально-экономической и политической области Страна Советов развивается динамично, по восходящей линии. Как никогда прочно единство партии и народа.

Высшей своей целью Коммунистическая партия ставит интересы советского народа, и Л. И. Брежнев как Генеральный секретарь ЦК КПСС неуклонно осуществляет эту линию партии на практике. «...Получилось так, — говорит он, — что во всей своей работе, и особенно находясь на ответственных, руководящих постах, которые доверяла мне партия, я привык к любому возникающему вопросу подходить прежде всего с точки зрения того, какое значение он имеет для трудящегося человека, как отразится на его жизни, что принесет ему».

Первостепенное значение для реализации задач и установок XXV съезда имеет октябрьский Пленум ЦК КПСС, который одобрил план развития народного хозяйства страны на 1976—1980 годы, утвержденный затем сессией Верховного Совета СССР.

В речи Леонида Ильича Брежнева на октябрьском Пленуме ЦК дан глубокий всесторонний анализ актуальных проблем коммунистического строительства и международной жизни, определена боевая программа практической деятельности всех партийных организаций, советских и хозяйственных органов, в ней четко указаны пути и средства достижения поставленных целей. Положения и выводы, содержащиеся в речи товарища Брежнева, были единодушно одобрены Пленумом ЦК, получили горячий отклик и всенародную поддержку. А это самая надежная гарантия того, что предначертания партии, задания будущего года и пятилетки в целом будут успешно выполнены.

Поступательно развивается со-

(Окончание на 4-й стр.)

ни целины. Всего на Востоке страны было освоено 42 миллиона гектаров, и свыше 60 процентов — в Казахской ССР.

Освоение целинных земель значительно ускорило развитие экономики и культуры Казахстана, преобразило его лицо. В республике было создано 1600 новых совхозов и 400 колхозов. В почти безлюдной до того, глухой степи возникли новые города, промышленные предприятия, научные центры, были проложены каналы, линии электропередачи, железные и шоссейные дороги.

После успешного освоения целинных земель в Казахской ССР Л. И. Брежнев возвращается в Москву. С июня 1957 года он — член Президиума ЦК КПСС, высшего руководящего органа партии между пленумами Центрального Комитета (с 1966 года этот орган именуется Политбюро ЦК).

То было знаменательное время. В октябре 1957 года Советский Союз запустил в космическое пространство первый в мире искусственный спутник, и это русское слово зазвучало на всех языках народов земли. Запуск советского спутника поистине поразила мир, заставив повсюду говорить о «русском чуде». И те в капиталистических государствах, кто еще вчера позволял себе утверждать, что Советский Союз отстаёт от Запада в развитии науки и техники, теперь вынуждены были признать колоссальные успехи нашей страны. В буржуазной печати стали писать, что в СССР в последние годы «незаметно для Запада» была подготовлена и осуществлена подлинная научно-техническая революция, позволявшая совершить огромный качественный скачок.

Но партия коммунистов отдавала себе отчет в том, что нельзя останавливаться на достигнутом. Для дальнейшего движения вперед, для дальнейшего развития всей экономики необходимо было продолжать наращивать мощь тяжелой индустрии — основы общего экономического подъема. По заданию Центрального Комитета партии Л. И. Брежнев занимается вопросами развития советской тяжелой промышленности и капитального строительства, оснащением вооруженных сил новейшей техникой, осуществлением программы космических исследований. Уже из одного этого неполного перечня понятно, каков был объем его работы, сколь сложны были задачи, выдвинутые перед ним. Успешно справиться с ними мог только руководитель, обладающий незаурядными способностями, опытом, энергией.

В 1960—1964 годах Леонид

Ильич Брежнев был Председателем Президиума Верховного Совета СССР. Избрание на этот пост свидетельствовало о всенародном признании заслуг Л. И. Брежнева, о его большой популярности, авторитете.

Будучи Председателем Президиума Верховного Совета СССР, Л. И. Брежнев уделяет первостепенное внимание дальнейшему развитию советской социалистической демократии, совершенствованию деятельности Советов депутатов трудящихся, улучшению работы государственного аппарата. И, конечно же, находясь во главе Советского государства, неизменно проводящего ленинскую политику мира и сотрудничества, Л. И. Брежнев много времени и сил отдает развитию дружественных связей Советского Союза с иностранными государствами.

НА ПОСТУ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС

В 1964 году на октябрьском Пленуме ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев избирается Первым секретарем (с 1966 года — Генеральный секретарь) Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Обладая обширными теоретическими и практическими познаниями, Л. И. Брежнев выступает как признанный советский руководитель и выдающийся политический деятель международного рабочего и коммунистического движения, способный в ответст-



Сентябрь 1974 года. Пребывание Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в городе-герое Новороссийске. НА СНИМКЕ: Л. И. Брежнев среди «малоземельцев».

ЦК КПСС в 1965 году Л. И. Брежнев выступил с программой дальнейшего развития сельского хозяйства — нового курса, который озаглавлен впечатляющими достижениями.

Л. И. Брежнев требует от всех хозяйственных руководителей более рационального использования созданных в стране гигантских производительных сил, резкого увеличения эффективности производства. «Народное хозяйство Советского Союза, — подчеркивает Генеральный секретарь ЦК КПСС, — вступило в такую стадию, когда главным источником

ид Ильич Брежнев. Этот доклад, решения и материалы съезда означают крупный шаг вперед в разработке важнейших теоретических и практических проблем. В них учение о развитии социалистическом обществе получило свое дальнейшее глубокое развитие.

Настойчиво и последовательно проводя экономическую и социальную политику, партия под руководством ЦК КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК Л. И. Брежнева добилась впечатляющих успехов на всех магистральных направлениях коммунистического строительства: в области экономики, социального развития и культуры. Коммунистическая партия сумела привести в действие гигантские творческие силы, заложенные в социалистическом обществе.

СССР занимает ныне первое место в мире по выплавке чугуна и стали, по добыче железной руды, нефти, угля, по производству цемента, минеральных удобрений, тракторов, тепловозов и электровозов, хлопчатобумажных и шерстяных тканей и ряда других изделий. Благодаря упорному труду народа Советский Союз превратился в великую индустриальную державу, которая производит сегодня пятую часть мировой промышленной продукции. Это больше, чем в 1950 году производилось на всей планете.



Москва. Сентябрь 1975 года. Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принимает в Кремле американских космонавтов Т. Стаффорда, Д. Слейтона, В. Бранда и летчиков-космонавтов СССР А. А. Леонова и В. Н. Кубасова, участвовавших в осуществлении первого международного пилотируемого космического полета по программе «Союз—Аполлон».

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев

«РАДИ ТОРЖЕСТВА ИДЕАЛОВ МИРА»



Бухарест. Ноябрь 1976 года. Подписание Декларации государств — участников Варшавского Договора Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Так определил Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и член Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев существо внешнеполитической линии Советского Союза. Той линии, которую он неуклонно проводит в жизнь и которая принесла ему глубокую признательность не только советских людей, но и других народов земли. Свидетельством этого было присуждение Л. И. Брежневу в 1973 году международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» и награждение его Всемирным Советом Мира в 1975 году «Золотой медалью мира» имени Ф. Жолио-Кюри.

Заслуги Генерального секретаря ЦК КПСС по достоинству оценены партией, правительством, народом.

В 1961 году за выдающиеся заслуги в развитии ракетной техники и обеспечение успешного полета советского человека в космическое пространство на кораб-

ле «Восток» Л. И. Брежневу было присвоено звание Героя Социалистического Труда. В 1966 году за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны, большие заслуги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на фронтах Великой Отечественной войны 1941—1945 годов и в связи с 60-летием со дня рождения Л. И. Брежневу присвоено звание Героя Советского Союза.

Л. И. Брежнев награжден пятью орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденами Богдана Хмельницкого II степени, Отечественной войны I степени, Красной Звезды и медалями, а также высшими наградами Народной Республики Болгарии, Германской Демократической Республики, Республики Куба, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Чехословацкой Социалистической Республики, Соци-

алистической Федеративной Республики Югославии. Он — Герой Народной Республики Болгарии, дважды Герой Чехословацкой Социалистической Республики.

Ярким свидетельством всенародной признательности Л. И. Брежневу явились торжества в мае 1976 года на его родине в городе Днепродзержинске по поводу открытия его бронзового бюста.

9 мая 1976 года, в годовщину великой победы над фашистской Германией, Л. И. Брежневу, Председателю Совета обороны СССР, присвоено звание Маршала Советского Союза.

Семидесятилетие Генерального секретаря Коммунистической партии Советского Союза Леонида Ильича Брежнева, чья политическая мудрость и дальновидность, неутомимая творческая и целеустремленная деятельность широко известны в мире, коммунисты, все трудящиеся страны, наши друзья — за рубежом воспринимают как огромное политическое событие.



Л. И. Брежнев среди целинников Казахстана.

Юбилей справляет детский сад

Наши добрые помощники

Вчера коллектив льнозавода чествовал работников своего детского сада. Прошло двадцать лет со дня его открытия.

С первых дней работает в нем коммунист Е. М. Леонова. Это первый воспитатель наших детей. Уже более пятнадцати лет она является заведующей садом. Энтузиаст своего дела, специалист по дошкольному воспитанию детей, она преобразила детский садик в один из лучших дошкольных учреждений города.

За эти годы изменился внутренний и внешний вид садика. Заботливыми руками его работников и родителей

выращен фруктовый сад, разбиты грядки, на которых дети выращивают лук, морковь, приобщаясь к труду.

Вся площадка у садика покрыта ковром из травы, огорожена естественной изгородью из кустарника. Оборудован игровой городок, имеются различные игры и спортивные устройства.

Детей наших рабочих воспитывает дружный, слаженный коллектив. Вкусные и питательные обеды готовит повар Л. Я. Иванова, заботливой «мамой» является няня Л. Н. Павлова. Учит развитию, приобщает к сказкам, стихам, песням выпускница педучилища воспитательница

Н. И. Сенчонок. Она работает с детьми одиннадцать лет.

Садик является базой для подготовки воспитателей Опочецкого педучилища. На днях в нем проведено общерайонное кустовое методическое объединение, на котором присутствовали воспитатели детских садов города, поселков Духново, Глубокое, Норкино, торфопредприятия.

Многие из тех, кто воспитывался в садике, являются рабочими завода. Они имеют семьи, а их дети посещают заводской садик.

Л. ПЕТРОВА,
главный инженер
льнозавода.

Расцвет республики

Румяные яблоки, сочные душистые груши, сладкие сливы, тяжелые кисти янтарного винограда... Щедро одаривает молдавская земля вложенный в нее труд. Славится республика богатыми урожаями винограда, марочными винами неповторимых букетов, не один раз удостоенными медалей.

Межхозяйственная кооперация и агропромышленная интеграция, синтез науки и производства преобразили сельское хозяйство республики — и земледелие, и животноводство. Новая хозяйственная система на селе, состоящая из крупных предприятий — комплексов и объединений, обеспечивает высокий уровень индустриализации сельскохозяйственного производства. В республике свыше ста крупных комплексов по производству свинины, говядины, птицы, яиц.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — Утренняя музыкальная программа. 11.00 — «Движение без опасности». 11.30 — Концерт. 12.15 — «Здоровье». 12.45 — Концерт артистов балета. 13.00 — «В мире животных». 14.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Финляндии. В перерыве — тираж «Спортлото». 16.25 — «В гостях у сказки». «Садко». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультфильмов. «Игра в домики». «Уступите мне дорогу». «Пети и механическая игрушка». 18.50 — «Протокол одного заседания». Спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра имени М. Горького. 21.00 — «Время». 22.00 — Концерт мастеров искусств. 22.55 — Кубок мира по горным лыжам. Передача из Франции. 23.30 — Новости.

19 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись!». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Концерт. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». Ведущая Э. Беляева. 14.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — «Виннипег Джетс» (Канада). 16.15 — Концерт народного артиста СССР, лауреата Ленинской премии Святослава Рихтера. 17.00 — Программа мультфильмов. 17.30 — Концерт советской песни. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — Премьера телевизионного документального фильма «Ленинским путем». К 70-летию со дня рождения товарища Леонида Ильича Брежнева. 20.30 — А. Бородин. Вторая симфония. 21.00 — «Время». 22.00 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ЧССР — сборная Швеции. В перерыве — новости.

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

18 декабря
Новый художественный фильм «КОПЕНОСЦЫ»
Нач. сеансов в 17, 19 и 21 ч.
ДОМ КУЛЬТУРЫ

18 и 19 декабря
Художественный фильм «ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАРДИРОВЩИКА»
Начало сеансов в 17 и 19 часов.

Опочецкому ремзаводу ТРЕБУЮТСЯ

токари, слесари-ремонтники, авто-слесари, ученики токарей, грузчики.

Обращаться в отдел кадров, телефон — 3-55. Нуждающиеся обеспечиваются жилплощадью в течение 1,5—2-х лет.

ПРИНИМАЕТСЯ подписка на газету «КРАСНЫЙ МАЯК»

на 1977 год
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на месяц — 26 копеек,
на квартал — 78 копеек,
на полгода — 1 руб. 56 коп.
Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

НЕ ЗАБУДЬТЕ, ТОВАРИЩИ! ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ!

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 2524. Тираж 6501.